

# 前三季度,我省社会消费品零售总额增幅与江西并列中部第一 “中部第一”是如何炼成的?

记者昨日从省统计局获悉,前三季度,我省实现社会消费品零售总额2959.5亿元,比上年同期增长19.2%,增幅同比提高3.6个百分点。这个增幅比全国平均水平还要高0.9个百分点,与贵州、江西并列全国第4位。而在中部六省中,甚至与江西并列跃上第一的“宝座”。究竟是什么造就了这个“中部第一”? 王锋 记者 沈娟娟

## 吃、穿类跟着CPI一起涨

我省零售增幅中部六省增长最快,不得不提与老百姓关系最密切的生活必需品,也就是菜篮子和服装。

从实物量销售看,前三季度全省限额以上批发和零售企业销售粮食137.9万吨,增长7.8%;猪及猪肉36万吨,增长47%;鲜蛋2.3万吨,增长38.6%;各种服装44万件,增长64.1%。

量的增加只是一个因素,价格的提高也对零售额贡献了一份力量。从今年1月起,我省CPI涨幅始终在2%以上,9月,CPI甚至上涨3.2%,食品类价格成为CPI上涨最有力的“推手”。省统计局相关负责人分析,食用油、蔬菜、水果等食品价格的上涨,增加了居民生活成本,零售额也随着价格上涨不断增长。

## 汽车消费领先其他消费

在我省社会消费品零售总额统计的25类主要商品中,记者注意到,汽车消费延续快速增长态势,汽车类商品零售额增长42.5%,增幅同比提高了10.7个百分点,拉动社会消费品零售额增长2.6个百分点,拉动全省零售额增长由上年同期的8个百分点提高到13.4个百分点,远高于其它消费。

汽车消费在我省快速增长有何原因?

业内人士认为,除了经济实力的提升和消费观念的转变外,还有一系列利好政策的综合作用,如小排量车购置税减免、汽车下乡等,都对汽车消费市场起到了巨大的拉动作用。

从前三季度汽车销量上也可以看出一点端倪,全省限额以上批发和零售企业销售汽车41.9万辆,增长27.2%。



## 两大家电政策共同刺激消费

2008年12月,我省启动“家电下乡”工作;今年6月19日,家电以旧换新活动也在我省全面开展。两大家电政策“叠加”后,对我省居民的激励效应也初步体现。

据省统计局的调查数据显示,前三季度,家用电器和音像器材类实现零售额81.4亿元,增长38.7%,比上年同期提高了

29.7个百分点,拉动限额以上批发零售业零售额增长9.6个百分点。

虽然两大政策都对我省居民的消费产生了影响,但是相比而言,“家电下乡”的政策成效更显著,截至今年9月30日,全省累计销售家电下乡产品574.9万台,销售金额129.4亿元,位居全国第4位。



## 省财政厅传达学习十七届五中全会精神 财政支出向“民生”倾斜

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从省财政厅了解到,省财政厅召开党组中心组理论学习会,传达学习党的十七届五中全会精神,讨论财政发展“十二五”规划。厅党组要求,全省各级财政部门要紧紧围绕省委、省政府的决策部署,科学谋划财

政发展“十二五”规划,扎实做好当前各项财政工作。

省财政厅相关负责人要求,在理解把握十七届五中全会的过程中,要坚持科学理财,服务跨越发展,着力解决矛盾和问题;同时坚持以人为本,努力实现好、维护

好、发展好广大人民群众根本利益。

如何以人为本?从2007年开始实施的民生工程就是最大的反馈,从最初的12项,扩大到2009年的28项和今年的33项,我省民生工程的内容不断扩容,投入也不断增多。记者了解到,前三季度,全

省财政支出1568.4亿元,增长24.6%,社会保障与就业、城市社区事务、医疗卫生、教育等重点民生支出得到较好保障。截至9月底,全省拨付民生工程资金301.36亿元,拨付进度达到91.07%,有力地推进民生工程实施。

# 泰康邀你一起知书达理 泰康人寿“捐书换新书”大型公益活动开启

### 捐一本旧书 献一份真情

“捐书换新书,情系农村娃”活动是由泰康人寿携手黑龙江同源文化发展公司联合举办,旨在为广大农村贫困儿童提供免费读本,丰富农村精神与物质文化生活。本次活动正式开展后,全省50多家定点书店将接受捐书换新书,全省的小朋友都可以捐出自己读过的同源文化出版的“小笨熊”、“知书达理”以及“同源文化”系列的图书,并写上爱心祝福。

作为泰康人寿的回馈,凡是提供旧书的市民可以免费任选最新版的同等价位的同源文化公司上述品牌图书,本次活动所捐赠的书将全部投放到泰康人寿在全省创办的“泰康图书室”里,全省所有农村的少儿伙伴均可到当地的“泰康图书室”内免费阅读。泰康人寿安徽分公司副总经理张继强表示,截至目前,泰康人寿安徽分公司已经在全省乡镇建立了46家泰康图书室,计划年底达到100家。

活动现场,近百位小朋友在家长的陪同下,捐献了自己闲置的旧书,并领取了泰康人寿回馈的书籍。

据了解,“小笨熊”和“知书达理”是全国知名的儿童图书品牌,是儿童读物的经典,覆盖率基本达到100%。据调查数据显示,在全国各



大中城市每个2-12岁的小读者都有3-5本同源文化公司的图书,这为换书活动提供了巨大的方便。

### 身在保险行业 情系农村儿童

“我清晰地记得当时山区教学条件很差,同学们求学十分艰苦。教室低矮破旧,冬天窗户没有钱装玻璃,蒙上塑料布又怕光线不好,所以只好任寒风呼啸着灌进教室。我们经常冻得缩成一团,但是仍然坚持读书。”活动现场,希望工程形象大使苏明娟的神情表达了农村儿童对读书的渴望,并呼吁有旧书的小朋友都能积极地奉献自己的爱心。

而作为安徽寿险行业第一阵营的泰康人寿,在快速发展的同时,也一直未曾忘记自己的社会公民责任,

从捐助灾区到捐助泰康小学,无不是在践行着“分享成功,奉献社会”的宗旨。张继强副总经理表示,通过这一活动,极大地丰富了广大农民朋友的业余文化生活,尤其是少儿读物的投放,给广大农民朋友带来了极大的兴趣,有益于少年儿童的健康成长。

“书是知识的海洋,是人类精神的食粮,通过这样的活动,我相信,无论是捐书的孩子还是收到图书的孩子,都能够将此次捐书活动深深印在自己的脑海里,始终记得去奉献爱,去感恩社会的爱与关怀。”安徽省保险行业协会秘书长赵家顺表示,通过爱心捐书活动,让更多的人可以感受到社会的温暖,创造积极和谐的社会环境,“这也符合我们保险行业倡导的创造和谐社会的初衷。”



谈正民 文/图